
 

COMUNE DI GIUNGANO 
(Provincia di Salerno) 

 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 10 del 29/07/2010 

 

OGGETTO: Comunicazioni preliminari ai sensi dell'art. 31 del regolamento del 

Consiglio Comunale  

 
 L’anno duemiladieci il giorno ventinove del mese di luglio  alle ore  diciannove e dieci e se-

guenti, nella solita sala delle adunanze del Comune suddetto, convocato in seduta ordinaria  con ap-

positi avvisi n. prot. 2496 del 22/07/2010, si è riunito, in prima convocazione,  il Consiglio Comu-

nale nelle seguenti persone risultanti ad appello nominale: 

 

 Cognome Nome Presenti 

1 PALUMBO            Francesco        -    SINDACO SI  

2 VERDEVALLE  Carmelo  - Presidente del Cons. Comunale SI 

3 D’ANGELO  Sergio SI 

4 PASSARO  Irene SI 

5 CURCIO  Vincenzo SI 

6 RUSSOMANDO  Franco SI 

7 COLANGELO  Rinaldo SI 

8 AVALLONE  Virginia SI 

9 VAINA  Serena NO 

10 ORLOTTI  Giuseppe SI 

11 CORRADINO  Antonio SI 

12 GUIDA  Vincenzo SI 

13 ROMEO  Carmine SI 

  
Totale presenti:  12; Totale assenti: 1 

 Partecipa, con funzioni consultive, referenti, di assistenza  e di verbalizzazione ai sensi 

dell’art. 97, comma 4, lett. a) del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr. Vincenzo Maiorino. 

Il Presidente Carmelo Verdevalle, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, di-

chiara aperta la seduta ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del  D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e 

dell’art. 9 dello Statuto Comunale; 

 

VISTA la proposta di deliberazione infra riportata ed assunti sulla stessa i pareri resi ai sensi 

dell’art. 49 del  D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 67, comma 9, dello Statuto Comunale;  



Il Presidente del Consiglio Comunale, prima di introdurre la trattazione degli argomenti iscritti 

all’ordine del giorno, chiede ai consiglieri se ci sono comunicazioni, interrogazioni o  interpellanze 

a norma dell’art. 31 del regolamento. 

 

Il SINDACO, considerato il particolare momento politico, chiede al Consiglio Comunale di 

modificare l’ordine di trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, mettendo al primo punto 

l’approvazione del rendiconto dell’esercizio 2009. 

 

Sulla proposta del Sindaco interviene il Consigliere ORLOTTI (Gruppo PDL – Per Giungano), 

dichiarandosi contrario, e ritenendo preferibile, piuttosto, un rinvio ad altra data di tutti gli 

argomenti posti all’o.d.g., dopo che si sarà pervenuti ad un necessario chiarimento politico. 

 

Sulla proposta interviene, altresì, la Consigliera AVALLONE (Gruppo GIUNGANO 

DEMOCRATICA) per esprimere adesione a quanto espresso dal Consigliere Orlotti. 

 

Il Sindaco ribadisce la propria proposta. 

 

A questo punto, il Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione la proposta del Sindaco, 

con il seguente esito: 

 

Presenti: 11 

Votanti: 12   

Astenuti: 0  

Favorevoli: 4 (Uniti per Giungano) 

Contrari: 8 (Giungano Democratica e PDL Per Giungano) 

IL CONSIGLIO RESPINGE. 

 

A questo punto si apre un ampio dibattito sulla situazione politico-amministrativa determinatasi per 

effetto delle dimissioni presentate dal Vicesindaco Russomando e della costituzione del nuovo 

Gruppo consiliare “Giungano Democratica”, composto da consiglieri già appartenenti al Gruppo di 

maggioranza “Uniti per Giungano”. Tale dibattito, nel corso del quale il Consigliere Orlotti ha dato 

lettura ad un documento che si allega con la lettera “A” al presente verbale, è stato caratterizzato 

dagli interventi: 

 

del Consigliere ORLOTTI, che nello svolgere le proprie considerazioni sull’attuale situazione 

politica, ribadisce che, comunque, non è in discussione la figura del Sindaco, ferma restando la 

necessità di trovare soluzioni alternative, che non intaccano il ruolo del Primo Cittadino, per il bene 

del paese; 

 

della Consigliera AVALLONE, per esprimere adesione a quanto dichiarato da Orlotti e per chiarire 

che il nuovo Gruppo consiliare GIUNGANO DEMOCRATICA non è nato come arma di ricatto o 

di cospirazione ai danni del Sindaco, la cui figura e il cui operato non è in discussione,  ma quale 

strumento per trovare soluzioni politiche, nel rispetto degli elettori, che consentano di uscire da una 

situazione di indubbio disagio che si è creata soprattutto nell’ultimo anno di amministrazione; 

 

del SINDACO, il quale,  nel ringraziare i consiglieri prima intervenuti per gli apprezzamenti 

formulati, opera una diffusa ed analitica disamina delle cause che hanno portato all’attuale 

situazione politica, soffermandosi, in particolare,  sulla lettera di dimissioni del Vicesindaco, 

sviscerandone, in chiave confutatoria,  i passaggi politici di maggiore dissenso e soffermandosi, 

altresì sulla lettera con la quale i Consiglieri comunali hanno comunicato la costituzione del Gruppo 

GIUNGANO DEMOCRATICA. 



Nel corso del dibattito, alle ore 20,16, i Consiglieri del Gruppo PDL Per Giungano lasciano l’aula 

(Presenti: 8, Assenti: 5) 

 

Continua la discussione sulla situazione politica, nella quale si sono registrati ulteriori interventi 

della Consigliera AVALLONE e del Consigliere CURCIO (UNITI PER GIUNGANO) ed ancora 

del SINDACO. 

 

Alle ore 20,55 i Consiglieri del Gruppo GIUNGANO DEMOCRATICA lasciano  l’aula (Pres. 4, 

ass. 9). 

 

A questo punto, il Presidente del Consiglio Comunale, venuto meno il numero legale, visto l’art. 19 

del regolamento del Consiglio Comunale 

 

DICHIARA 

 

La seduta deserta, aggiornando i lavori del Consiglio alla riunione di seconda convocazione stabilita 

per le ore 09.00 del 30.07.2010. 

 

 





Delibera C.C. n. 10  del 29/07/2010 

Oggetto: Comunicazioni preliminari ai sensi dell'art. 31 del regolamento del Consiglio Comunale 

 
Il presente verbale viene così approvato e sottoscritto: 

 

          IL PRESIDENTE   

 Carmelo Verdevalle 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr. Vincenzo Maiorino 

                                                     

 
PUBBLICAZIONE 

 

Certifico io Segretario Comunale, su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che co-

pia della presente deliberazione viene pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio dove vi resterà 

affissa per 15 giorni (art. 124, D.Lgs. n. 267/2000). 

          

  

Dalla Residenza Comunale, li 17/08/2010 

       

          

 

 

 

 
ESECUTIVITA’ 

 

Certifico che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 28/08/2010 

 

X Dopo il decimo giorno dalla pubblicazione (Art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000) 

  

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) 

 

Dalla Residenza Comunale, li __________ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr. Vincenzo Maiorino 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Vincenzo Maiorino 


